

16强！真正的欧洲杯开始了



幸运荷兰 躺进四强？

幸与不幸之间，有的时候就在一瞬之间。作为本届欧洲杯赛中最早确定晋级淘汰赛阶段的球队之一，荷兰队在小组赛中没有遭遇任何抵抗，唯一让主教练德波尔操心的，就是在八分之一决赛中到底会碰到谁，因为按照之前外界的分析，作为B组第一的他们，很有可能会遭遇F组中法国、德国和葡萄牙三支球队中的一支。最终，荷兰队幸运地“躲”过了F组第三葡萄牙队，他们的对手是D组的第三名捷克队。

相比拥有C罗的上届冠军，三场小组赛只打进三个球的捷克队无疑是更容易捏的“软柿子”，这也是外界普遍看好荷兰队能够轻松晋级八强的主要原因。事实上，荷兰队的好运气还远不如此，相比每场比赛都要跟实力相近的对手“火并”的比利时和法国队，如果能够跻身八强的话，荷兰队在四分之一决赛的对手将是威尔士和丹麦队中的一支，从球队实力和小组赛表现来看，无论威尔士和丹麦队谁晋级，都应该是八强球队当中最“弱”的一个，而这也意味着，只要实力强大的荷兰队自己不掉链子，完全有机会“躺”进四强，争取一个晋级决赛的名额。

虽然在淘汰赛首轮就要直接对阵，但是对德国和英格兰队来讲，只要过了八分之一决赛这一关，接下来便有机会“直达”下半区的半决赛了，因为他们在四分之一决赛的对手，是瑞典和乌克兰队比赛的胜者，至少从“牌面”来看，应该不会给德国或者英格兰队继续晋级造成什么麻烦——从这一点来看，进入下半区的这两支在小组赛中表现并不算好的球队，已经得到了幸运的加持。



双闸缺阵 不可大“意”

尽管比赛还有两天才打开，但是被中国球迷戏称为“没头脑”的阿瑙托维奇已经开始“不高兴”了，尤其是在外界普遍认为奥地利将会成为意大利队晋级八强背景板的情况下。

作为意大利国家队主教练，曼奇尼显然不会把心思放在这个传闻中即将转会到意甲踢球的球员身上，他更关注的，是如何填补意大利队后防线上的两个“窟窿”——按照意大利媒体的说法，与奥地利的八分之一决赛中，基耶利尼与弗洛伦齐两名后防大将大概率无法出战，这也让球队的晋级前景蒙上了一层阴影。

此前的小组赛中，意大利队的表现可谓完美，不但以三战全胜的战绩晋级十六强，更是在三场比赛中零封对手，在攻防两端都展现出了极为强悍的控制力，球队也因此成为本届欧洲杯夺冠的大热门之一。可惜的是，在意大利队延续着良好的势头一路高歌猛进的时候，作为后方中坚队长的基耶利尼在小组赛第二轮比赛中受伤，不但缺席了第三场比赛，而且到目前为止，依旧无法参加全队的合练，能否赶上北京时间6月30日凌晨3点与奥地利队的比赛还是个未知数；至于同样有伤在身的弗洛伦齐，眼下还只能在健身房训练，连有球训练都无法进行，复出更是遥遥无期。

后防线上双闸的缺阵，无疑让意大利队零封对手的难度大增，不过据意大利媒体报道，曼奇尼已经找好了两个人的替代人选，迪洛伦佐将会取代弗洛伦齐出任首发右后卫，阿切尔比则会出现在基耶利尼的中卫位置上。值得注意的是，对于奥地利这个对手，曼奇尼保持着足够的尊重与警惕，因为在他看来，即便是小组赛的三场比赛，意大利队也没有一场是轻松赢下的，靠的是全队所有人的努力，以及每个队员展现出来的奉献精神。“参加欧洲杯比赛的，都是由各国最优秀的球员组成的球队，都对胜利和荣誉充满了渴望，这会让每一场比赛都会变得非常困难。”

对曼奇尼来讲，八分之一决赛之前也不是没有好消息：中场方面，维拉蒂已经在小组赛第三轮比赛复出并且表现不错，不出意外的话，这名大赛经验更加丰富的中场核心应该会回到主力阵容当中，为三名前锋贝拉尔迪、因西涅以及因莫比莱输送炮弹，而意大利队也将如曼奇尼所说的那样，依靠整体而不是某个球员，继续向着冠军的目标前进。

比利时、法国、葡萄牙、西班牙、意大利。当这五支球队的名字出现在一起的时候，不管对欧洲足坛还是整个世界足坛来讲，只有一种可能，那就是要出事了，而且出的还是大事。

对磕磕绊绊打进本届欧洲杯十六强的奥地利、瑞士和克罗地亚队来讲，他们实在是不知道应该感到庆幸还是悲哀——世界排名前十的球队当中，有五支跟他们同在上半区，而这也意味着，想要跻身决赛，他们要打三场世界杯决赛级别的比赛，而且还要确保全部赢下来，即便是登天的难度，应该也不过如此吧。进入淘汰赛阶段后，真正的欧洲杯，开始了。

本报记者 李冰

上半区五强“大逃杀”

很显然，十六强上半区变成“死亡谷”的这口锅，是要由西班牙队来背的。

对于同样以小组第一名身份晋级的比利时、法国和意大利来讲，上半区原本就是属于他们的“签位”，而如果一切“正常”的话，应该是E组的瑞典而不是西班牙以小组第二名的身份，成为他们在上半区的对手。

没有按照“剧本”而是“本色出演”的瑞典队，最终把西班牙队挡在了身后，而小组赛最后一轮才大开杀戒的西班牙队，在把自己“送”进上半区的同时，也让这个原本就有四支排名世界前十的死亡之组，“死”得不能再“死”了。

最新的国际足联排名中，比利时队继续高居第一名，欧洲杯开始前的夺冠预测中，他们也是继法国队之后的第二大热门。小组赛中，比利时队三战全胜，打进六球，只在与丹麦队的比赛中丢了一球，攻防两端都展现出了实力。不过，在进入淘汰赛阶段之后，比利时的第一个对手，便是上届冠军葡萄牙队，虽然对手在F组中只排在了第三位，但是在葡萄牙所在的小组

当中，还有法国和德国两支球队，三支球队之间的分差，仅仅只有1分而已。

无论比利时还是葡萄牙，进入四分之一决赛后，大概率要碰到小组赛中三战全胜而且一球未丢的意大利队。从八分之一比赛的对阵来看，意大利应该是上半区“BIG5”当中最轻松的，因为无论从整体实力还是小组赛表现来看，奥地利队都很难给意大利带来更多的威胁。

不过，不管是比利时、葡萄牙还是意大利队，进入半决赛后，对他们来讲，真正的考验才刚刚开始，因为半决赛的对手，将出自参加上届世界杯决赛的法国和克罗地亚，以及原世界杯和欧洲杯双料冠军西班牙队中的一支，前提则是法国队能够先过了瑞士队这一关——两队上一次交手，是在2016年欧洲杯的小组赛上，当时的比分是0比0，而且从双方历史上的38次交手记录来看，虽然最近七场比赛中并没有赢过，但总体来讲，12胜10平16负的瑞士队并不惧怕法国队，他们也即将对阵西班牙的克罗地亚队一样，抱着光脚不怕穿鞋的念头，绝不会让对手轻易过关。

下半区英德赢家通吃？

抱着“打谁不是打”念头的英格兰主帅索斯盖特，应该不会在意谁是接下来的对手，哪怕这个对手是德国。

小组赛最后一轮比赛之前，原本被认为有可能会“放弃”小组头名的英格兰队最终以第一名的战绩晋级十六强，而在外界为英格兰“设计”的路线当中，如果获得小组第二名，八分之一决赛的对手将是E组的第二名，在西班牙队实力明显高出一筹的这个小组当中，第二名很有可能是瑞典，如此一来，索斯盖特的球队晋级八强的机会自然也会大增。

最终，与英格兰队同组的克罗地亚队获得D组第二，而他们在八分之一决赛的对手，也从预计中的瑞典，变成了西班牙。对索斯盖特来讲，除了能够避开球风上有些相克的西班牙队之外，更重要的一点，就是英格兰队顺利进入了实力相对较弱的十六强下半区，不需要像克罗地亚队那样，与西班牙法国和比利时这些强队“火并”。

想要在下半区走得更远，英格兰队首先要过的一关，就是德国队。凭借着小组赛最后一轮与匈牙利队的2比2，德国队幸运地拿到了最后一张晋级十六强的门票，要知道，一直到这场比赛的下半场，匈牙利队都有以小组第一身份晋级的可能。不过，虽然在小组赛阶段有些磕磕绊绊，但是从球队的整体实力来看，德国队依然是本届欧洲杯赛的夺冠热门之一，而且随着比

赛的进行，勒夫麾下这支球队的状态也在不断提升，英格兰队想要轻易过关，显然是不可能的。

作为下半区最具看点的一场比赛，北京时间6月30日零点开打的英格兰与德国的这场对决，双方主帅也有各自的难言之苦。尽管以第一身份晋级，但是在小组赛的四场比赛中，英格兰队总共只打进了两个球，是十六强球队当中最少的。作为队内头号射手，哈里凯恩在小组赛阶段颗粒无收，而且他在球队进攻体系中的作用，也远不如之前几年，在没有新的进攻核心之前，索斯盖特也只能选择继续信任他，并且期待着热刺射手在淘汰赛阶段找回射门得分的感觉。

相对而言，英格兰队在防守中的表现相当不错，三场小组赛都没有失球，这也改变了外界之前对英格兰足球大开大合的粗线条印象。与英格兰队相反，此前一向以防守稳健著称的德国队，这次却在后防线上出了问题，三场比赛丢了五个球，跟瑞士和乌克兰并列丢球第二多；而在进攻方面，德国队做得似乎还算不错，六个进球在16支球队中排名第四——这场提前到来的英德对决中，决定比赛走势和结果的，很有可能不是双方手上的“枪”有多快，而是身上的“盾”够不够结实——在谁都没有实力和把握打开局面的情况下，提前练习一下点球，对两支球队应该都是非常必要的。